

# 更快!看中国高铁“新动作”

据新华社北京6月15日电 时速350公里!京广高铁复兴号动车组列车全线实现;

夕发朝至!北京至香港仅需12小时34分,上海至香港仅需11小时14分。15日,中国高铁“新动作”频出,再迎新跨越。

早8时,首趟按时速350公里高标运营的G871复兴号动车组列车从武汉站开出,标志着京广高铁武汉至广州段安全标准示范线全面建成,京广高铁全线实现复兴号动车组列车按时速350公里高标运营。

晚8时许,D909次动车组列车从北京西站启动,D907次从上海虹桥站启动,分别奔向香港西九龙站。以此为标志,京港、沪港间首开高铁动卧列车,京港、沪港间实现夕发朝至。北京、上海至香港的全程旅行时间分别由24小时31分、19小时34分压缩至12小时34分、11小时14分。

这一天,复兴号智能动车组技术提升版列车亮相京沪高铁;上海—上海虹桥的超级环线高铁闪亮登场,横跨沪苏浙皖三省一市;全国铁路实行新的列车运行图,客货列车双双增加,铁路运输能力、服务品质和运行效率

再提升……

路网越织越密,行程日益便捷。

一个个数据,印证着中国高铁的不断前行:到2023年底,全国铁路营业里程达到15.9万公里,其中高铁4.5万公里,“八纵八横”高铁网主通道已建成80%、在建15%,路网布局和结构功能不断优化。

“说走就走”,百姓出行半径随着“高铁经济圈”的扩大而延伸。来自国铁集团的统计数据显示,近年来,高铁的快速发展吸引了大量客流,动车组列车承担客运比重持续提升。

京广高铁本线全线实现复兴号动车组列车按时速350公里高标运营后,将进一步压缩沿线及周边城市间旅行时间。北京西、武汉、长沙南至广州南最快7小时16分,3小时17分,1小时59分可达,较目前分别压缩22分、23分、19分。

高铁飞驰,同时见证中国创新力的快速提升。

回望中国高铁发展历程,依靠自主创新,中国高铁基础设施和移动装备水平不断提升,一步一个台阶,经历了时速200公里、250公里、300公里、350公里。

未来,高铁列车运行时速还将从350公里提升到400公里。目前,由国铁集团牵头实施的CR450科技创新工程正全面推进,其中CR450动车组样车正在加紧研制,将于年内下线。

伴随京广高铁武广段复兴号动车组列车按时速350公里高标运营,中国高铁安全标准示范线建设刻下新的里程碑。截至目前,我国已有京沪高铁、京津城际、京张高铁、成渝高铁、京广高铁等线路建成安全标准示范线,复兴号动车组列车按时速350公里高标运营的高铁营业里程达到6798公里。

看速度等级、动车数量、行车密度、运行能力、平稳舒适性和安全可靠,中国高铁稳居世界领先水平。

在世界舞台上,中国高铁也早已成为一张亮丽的中国名片,展现着中国由“制造”向“智造”不断升级。

未来,中国高铁还将续写新的辉煌。

国铁集团党组书记、董事长刘振芳表示,经过“十四五”努力,到2025年全国铁路营业里程将达到16.5万公里,其中高铁5万公里,铁路网覆盖99.5%的城区人口20万以上城市,高铁网覆盖97.2%的城区人口50万以上城市,有力支撑区域协调发展。



◀◀上接01版 坚持高质量发展要成为领导干部政绩观的重要内容。各地区要结合实际,因地制宜、扬长补短,走出适合本地区实际的高质量发展之路。

文章强调,我们必须牢记高质量发展是新时代的硬道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,因地制宜加快发展新质生产力,把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位,完善推动高质量发展的考核评价体系,为推动高质量发展打牢基础。要谋划进一步全面深化改革重大举措,为推动高质量发展、推进中国式现代化持续注入强劲动力。

## 普京提出停火谈判条件 乌克兰拒绝

据央视 俄罗斯总统普京6月14日表示,没有俄罗斯的参与和对话,乌克兰危机不可能得到解决。当乌军将部队从顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松地区撤出并宣布不会加入北约之后,俄方将第一时间宣布停火并开始谈判。普京说,俄乌冲突的根源在于西方的侵略政策。有关俄罗斯人会攻击欧洲的说法是无稽之谈。欧洲面临的危险不是俄罗斯,而是对美国的长期依赖。普京还强调,西方对俄罗斯资产的盗窃必将受到惩罚。

乌克兰总统泽连斯基当天表示,普京的停火提议是不可信的最后通牒,所传达的信息与过去没有不同。

# 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况公开一览表

(第二十八批 2024年6月6日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
48	X3HN202406050072	株洲市建设雅马哈摩托车有限公司在生产旺季时附近居民经常闻到明显的喷漆、油漆味,该公司的臭气治理设施已存在十多年,设施破损严重,有的管道已生锈穿孔,臭气治理设施无法处理大量废气,导致油漆味扩散至周边空气。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题基本属实。6月7日,芦淞区政府组织市生态环境局芦淞分局执法人员到现场进行了调查处理。经查,公司实名为“株洲春风雅马哈摩托车有限公司”。经查看该公司近期废气检测报告,检测结果符合国家排放标准。但该公司目前喷漆车间废气治理采用的是光氧化UV光解+活性炭吸附工艺,属于简易低效的VOCs治理设施,且已建成5年,其中有一根管道存在生锈穿孔现象,部分喷漆废气通过孔洞外溢,对周边环境空气和居民生活造成一定影响。	基本属实	完成破损废气管道的修复和废气处理设施的升级改造,达到深度治理要求,有效减少环境污染。	处理情况:责令株洲春风雅马哈摩托车有限公司立即对废气处理设施破损的管道进行修复,坚决防止喷漆废气外溢污染环境。同时,要求该公司对废气处理设施进行升级改造,由原来的“光氧化+活性炭吸附”改造为“活性炭吸附/脱附+催化燃烧”(已列入2024年湖南省夏季攻势任务清单),达到深入治理要求,确保稳定达标排放,有效减少外排废气对周边环境空气和居民的影响。整改情况:该公司已按要求完成对破损管道的紧急修复,及时解决了喷漆废气外溢问题。目前,正在推进VOCs深度治理项目建设,预计12月底前完成整改。	未办结	无
70	D3HN202406050046	株洲市石峰区福星砖厂附近路面有泥巴,灰尘大,且排出的气体异味扰民。举报人怀疑该砖厂未安装环保检测系统。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实:1.株洲市石峰区福星砖厂附近地面有泥巴,灰尘大问题属实。2.排出的气体异味扰民问题不属实。株洲经开区企业管理局多次进入现场未闻到明显刺鼻气味。同时,2024年6月7日,株洲经济开发区管理委员会企业管理局委托第三方检测机构对该单位外排废气进行了检测,车间排气筒排放的颗粒物、二氧化硫、氮氧化物、氟化物的排放浓度均可达到GB29620-2013《砖瓦工业大气污染物排放标准》要求,结果显示达标。3.未装环保检测系统问题属实。根据《排污许可证申请与核发技术规范陶瓷砖瓦工业》(HJ954-2018)已核发的排污许可证,未要求企业安装,同时企业环评也未要求安装。	部分属实	加强环境管理,确保环保设施正常运行,各类污染物做到稳定达标排放,减少对周边环境的影响。	处理情况:要求企业加强对周边洒水降尘频次(每天3次),同时定期对地面进行清洁,保持地面无泥巴、周边无灰尘。整改情况:企业已对周边洒水降尘频次提高到每天3次,并对地面进行了清理。	已办结	无
85	D3HN202406050028	株洲市荷塘区福源东园砖厂时不排放浓烟,气味难闻。举报人怀疑未安装在线监控。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。1.株洲市荷塘区福源东园砖厂时不排放浓烟,气味难闻问题部分属实。株洲市生态环境局荷塘分局多次进入现场未闻到明显刺鼻气味。福源东园砖厂外排废气经双碱脱硫塔处理后高空排放,外排废气呈白雾状,主要为水蒸汽。该单位2023年排污许可执行报告监测数据显示外排废气颗粒物、二氧化硫、氮氧化物、氟化物的排放浓度均可达到GB29620-2013《砖瓦工业大气污染物排放标准》及修改单排放限值要求。同时,2024年6月7日,株洲市生态环境局荷塘分局委托第三方检测机构对该单位外排废气进行了检测,暂未出结果。调阅投诉资料,近3年来,荷塘区从未接到过该公司气味扰民投诉。2.未装在线监控问题属实。根据《排污许可证申请与核发技术规范陶瓷砖瓦工业》(HJ954-2018)技术规范,已核发的排污许可证,以及企业环评、验收均未要求安装在线监控设施。	部分属实	加强环境管理,确保环保设施正常运行,各类污染物做到稳定达标排放,减少对周边环境的影响。	处理情况:1.对福源东园砖厂的外排废气进行检测。2.要求企业严格落实环保要求,优化生产计划,减少外排废气污染物对外的影响。整改情况:1.待委托监测数据结果出来后,如数据超标将依法处理。2.落实企业主体责任,确保环保设施正常运行,外排污染物稳定达标排放。	未办结	无
112	X3HN202406050036	株洲市天元区王某华于2012年在石峰区清办九塘寒婆劫建别墅,2014年修建鱼塘时,砍伐20多株百年古树。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实:1.株洲市天元区王某华于2012年在石峰区清办九塘寒婆劫建别墅问题不属实。经查询建房审批台账,没有王某华的建房审批资料,也没有王某华的违法建设记录。2024年6月7日,天元区自然资源局、清水塘街道、九塘村工作人员现场核实,疑似举报王某华建别墅处为当地村民周宏才、戴鑫敏、刘少泉(已去世)三人的房子,均有合法手续,不是王某华的别墅。该问题2014年、2017年、2018年、2020年都有人匿名举报,信访,都已经核实为举报不实并回复。2.王某华2014年修建鱼塘时,砍伐20多株百年古树问题部分属实。周某才、戴某敏、刘某泉三人房子前有一面积约1000平方米、深3-4米的干涸坑塘,疑似为举报挖鱼塘处,此处原本就是坑塘,后来三家修整扩大了一点,扩大的部分约有200平方米为占用林地。经查询湖南省古树名木数据库,清办九塘村没有登记在册的古树,询问当地人也不知道此事,之前也没有收到过此类举报和投诉。	部分属实	加强用地、用林审批,加强执法检查,及时查处违法案件	处理情况:挖塘为历史遗留问题,不需要处罚,毁林行为发生在2014年,已过期行政处罚追溯时效。整改情况:为本地村民生活生产所需,没有改变农用地性质,无需整改。	已办结	无
145	X3HN202406050038	株洲市醴陵市浦口镇茅坪村木鱼山山岭矿砂石木多年被违法破坏、盗挖石英砂。2019年至2023年,木鱼山存在以治理山体滑坡、灾害治理为由盗挖国家矿产资源石英砂的现象,导致山体破坏,水土流失严重。2023年下半年,木鱼山规划在山顶建设烟花鞭炮仓库,存在继续盗挖石英砂的隐患。目前,烟花鞭炮仓库现处审批阶段。	株洲市	群众身边的生态环境问题	经调查核实,反映问题部分属实。该举报件为重复投诉,与十二批信X3HN202405200051号、第十三批信X3HN202405210003号、第十八批信X3HN202405260008号、第二十批X3HN202405280169号反映情况基本一致。1.株洲市醴陵市浦口镇茅坪村木鱼山山岭矿砂石木多年被违法破坏、盗挖石英砂。2019年至2023年,木鱼山存在以治理山体滑坡、灾害治理为由盗挖国家矿产资源石英砂的现象,导致山体破坏,水土流失严重问题属实。2.2023年下半年,木鱼山规划在山顶建设烟花鞭炮仓库,存在继续盗挖石英砂的隐患问题部分属实。汇庆烟花鞭炮销售有限公司,拟在木鱼山新建烟花仓库。该公司办理了林地、农用地转非等用地手续,正在完善环保手续。该项目正在进行土地平整,在土方开挖施工过程中发现该处存在矿产资源,根据《醴陵市人民政府办公室关于有效处置建设工程项目范围内剩余矿产资源工作(试行)的通知》规定,2024年4月26日,醴陵市政府办组织相关部门召开了专题会议,明确该企业基建工程与剩余矿产资源处置流程同步进行,醴陵市自然资源局严格按照程序迅速推动招拍挂流程处置剩余矿产资源,经公共交易平台公开招标明确处置单位。在中标单位进场前,汇庆烟花鞭炮销售有限公司在确保安全的前提下有序施工,并对矿产资源暂存处置,不得再行转包分包,且销售对象必须为合法有证企业,相关凭证妥善保管。待中标单位进场后,汇庆烟花鞭炮销售有限公司与中标单位妥善解决处置资源有关问题,不存在继续偷挖石英砂的隐患。3.目前,烟花鞭炮仓库现处审批阶段问题属实。	部分属实	1.土方开挖施工区、进出道路安装喷淋降尘措施。2.完成水土保持方案编制及审批手续,做好水土保持防治措施,防止出现水土流失现象。	处理情况:1.下达《株洲市生态环境局醴陵分局现场监察文书》,要求汇庆烟花鞭炮销售有限公司在施工区和进出道路安装抑尘设施。2.2024年4月25日,醴陵市水利局下达了责令改正通知书(醴水保政〔2024〕第42号),要求汇庆烟花鞭炮销售有限公司办理水土保持方案审批手续并落实水土保持防治措施,防止出现水土流失现象。3.目前,该公司正在办理环评手续,要求其在未完成环评审批之前不得开工建设厂房。4.经醴陵市自然资源局和醴陵市森林公安局对2019-2023年木鱼山盗挖石英砂的情况再次深入调查后发现,周某(此周某与之前信访投诉的周某不是同一个人)在2020年8月有非法开采行为,2024年6月4日森林公安局对周某非法采矿立案侦查,并对周某进行了行政拘留,2024年6月5日,对周某采取取保候审,现案件正在进一步办理中。整改情况:1.汇庆烟花鞭炮销售有限公司(仓储项目)已停工,待抑尘设施安装到位后再恢复施工。2.已新建沉沙池、裸露面苫盖,落实排水沟等,已办理水土保持方案审批手续。3.2024年6月5日,对周某采取取保候审,现案件正在进一步办理中。	未办结	无